

CENA lista: U prepisati za 12 mjeseci K 48—, za polugodište K 24—, tromesečno K 12—, mesečno K 4—, u maloprodaji 16 h. pojedini broj OGLASNI primaju se u upravi lista tri Cesta i Tiskar Jos. Krmpotića.

Godina IV.

Braći Srbima.

Pozivlju se svi mornari i vojnici Srbi kao što i srpsko civilno pučanstvo na sastanak, koji će se danas u 5 sati po podne obdržavati u velikoj dvorani Narodnog doma, da se ustanovi srpska legija. Apsolutna je nužda, da se svi Srbi prijave toj legiji.

Proglas novoga nemačkog kancelara.

Berlin 10. Nemački je državni kancelar izdao sledeći proglas na nemački narod: Sugradjani! Dosadašnji državni kancelar princ Maks badenski predao mi je uz priložu svoju državnu tajnika vodjenje svijelu poslova državnog kancelara. Bas sada sastavljam u dogovoru sa strankama novu vladu te ću obavestiti javnost doskora o rezultatu tih mojih nastojanja. Nova će vlada biti u pravom smislu reči pučka vlada, čija će zadaća biti, da najkraćim putem zajamči Nemačkoj mir i da utvrdi slobodu, koju smo postigli. Sugradjani! Molim vas, da me poduprete u teškom mom poslu, koji moramo izvršiti. Vi svi znate, kako ugrožava rat prehranu naroda. Prva je dužnost za gradove i za pokrajine, da dižu produkciju i da ne preče prevoz hrane u gradove. Nestašica hrane znači piljavanje, grabež i nevođa za sve. Najsiromašnijim trpeli bi pod tim navlaže. Tko se ograđi o živežne namirnice ili o prevozna sredstva, što su potrebna za prehranu naroda, potinja zločin protiv celokupnosti. Sugradjani! Molim vas, zapustite ceste te brinite se za mir i red. Berlin, 9. novembra 1918. Državni kancelar Ebert.

Prevrat u Nemačkoj.

Berlin, 11. Danas je ovdje bila proglašena republika. Car i prestolonaslednik su pobjegli te nestali bez traga. Istodobno dolazi vest iz Münchena, da je i u Münchenu bila proglašena bavarska republika i da je bavarski kralj pobjegao u Švicarsku.

Primirje sklopljeno.

Paris 11. Maršal Foch javlja: Neprijateljstvo će prestati na čitavoj fronti 11. novembra u 11 sati (francusko vreme). Savezničke čete neće do daljnje prekoračiti liniju, što su dostigle na taj dan i u taj sat.

Car Karle izdežnuo.

Beč, 11. Car Karle je izdežnuo. Čini se, da je i on pobjegnuo na švicarsko tlo.

* Notifikacija države SHS zadržana u Italiji. Zagreb, 9. U savezu o promenama zastava na jugoslavenskom brodogradnji saznaje se, da je objava Narodnog Veća o proglašenju države SHS i prelaz austro-ugarske mornarice u njezino vlasništvo zadržana u Italiji. Antanta nije uopće saznala pravo stvari. Notifikacija je danas naknadno poslana preko Švicarske. (Primorske Novine).

* Korošec u Ženevi. „Journal de Geneve“ donosi: G. dr. Anton Korošec, predsednik jugoslavenskog kluba na parlamentu, stigao je u ponedjeljak dne 28. oktobra u Ženevu. Mnogobrojni članovi jugoslavenske kolonije čekali su ga na kolodvoru, te otpratili u hotel Beau-Rivage. Kada se je dr. Korošec pojavio na balkonu zapevali su odvažljivo srpsku, slovensku i hrvatsku himnu te konačno švicarsku himnu. Zatim su manifestirali i klicali Wilsonu i Americi.

* Madžarski poslanik pripio u Zagreb. Zagreb, 9. Madžarski poslanik za Hrvatsku Aladar Balia prispeo je u Zagreb. Na medji dočeka ga dr. Anđeljinović.

* Savez Češke i Jugoslavije. Dr. Kramarž boraveći u Parizu izjavio je suradniku „Petit Parisien“ da će Češka biti republika i da će stupiti u savez sa Jugoslavijom.

* Nemci hteli da sve odvuču iz Srbije. Na svom uzroku iz Srbije hteli su Nemci iz Srbije otpremiti oko 500 vagona kukuruza, žita i brašna, što su ga pokrali tamo našim narodu. Sva ta količina žita zaplenjena je, pa se sada nalazi u rukama vlade Narodnog veća. Isto su tako zaplenjena na Dunavu dva šlepera papira koji je vredio preko milijun kruna.

* Medjumorol traže pomoć od Narodnog veća. Zagreb, 9. Medjumorski Hrvati obratili su se posebnim apelom na Narodno veće neka bi se što prije priteklo u pomoć da se predusretnu krvopreluča i daljnji progoni.

* Nemački potpisala sveto primirje. Monakov, 9. Nemački delegati potpisali su uvete primirja sa antantom. — Nemački car odrekao se u ime svoje i prestolonaslednika prestolja.

8. listopada — Svátek svobody!

(Dokonzdeni).

Nasledovala plamenna reč italškého básnika, setnika Sem B e n e l l i j .

Pri slavne prilležitosti, jez pripominá osvobození Cechů, jest mi cti a radostí, že mohu jménem italškého velitele admirála Cagni-ho a italškého vojska pozdraviti bratry Českoslováky.

Nazývám Vás bratry Českoslováci, protože jste bojovali v našich řadách. Na troskách Rakousko-Uherska povstávají svobodní národové. Vy Čechové i my Italové roztrhali jsme z příkazu svědomí své závazky. Vy jste zrušili absurdní přísahu, jez Vás poutala k tyranii, právě tak jako my. V hodinu velkého rozhodnutí postavila se Italie proti hanebnému spojenectví, jez jí snižovalo po tolik roků a spontánně a svobodně se rozhodla na stranu práva a spravedlnosti, po bok Francie, Anglie, Ameriky.

Italie obětovala půl 2 milionu na mrtvých a raněných, aby osvobodila své italské syny, aby vykouplila své syny, aby pomohla osvobodit národy. Italie bojovala houževnatě nejen na svých hranicích, ale i na východě a ve Francii. Vojsko francouzské, jehož prapor právem vlaje ve středu Vašich, bylo z jedné pětiny italské.

Dnes se nám to zdá býti tžživým, tajemným snem, že by tyranské císařství utiskovalo náš národ, bratry Danteho, Michelangela a Josefa Mazziniho. Sen se však rozplynul, žádný Ital nemůže býti v budoucnosti utlačován. Život, vůle a země budou svatým právem národů.

Pro toto velké přístí, jez nás naplňuje radostí, jsme my Italové a Vy Českoslováci bojovali společně. A právě proto mohu — aniž bych tím zradil ctiění své vlasti jako občan i jako voják, jez pro svatou věc prolil svou krev — prohlásiti, jez v této slavne chvíli italská duše objímá duši českou.

Uchvatný proslav autora „La cena delle beffe“ byl nadšeně přijat. Hudba zahrála Marseilleusu.

Ing. Sokol zakončuje schůzi. Vyzývá Čechy, aby se důstojně rozešli dle rozkazů setníka Svatoše. Děkuje všem za účast, napřed Českoslovákům, pak adresuje díky chorvatsky Jugoslavanům, vlašsky Italům. — Zahrána anglická hymna.

Ing. Sokol vyzývá jezť Českoslováky, aby provázeli zpěvem národní hymnu „Kde domov můj“, Všichni nadšeně uposlechli a radostně zapěli. Rovněž Jugoslávci zapívali svou hymnu „Lepa naša domovino“ a všichni Slované pěli s sebou. Italskou hymnou zakončila hudba slavnost. Referuje Dr. Nábělková - Pavlová.

Rozchod byl nesporně skvostným výkonem, při němž znovu osvědčila se dobrovolná disciplína. Byl to triumfální pochod překvapenou Puljí, která tak důstojný, mohutný a krásný projev neočekávala. Naše hudba, již nutno pochváliti za její bezvadné výkony, městem hrála české pochody, zejména: Proč bychom se netěžili . . . A naši hoši hrdě, pružně a s tvářemi, v nichž odrážela se duševní radost a jasot, kráčeli při důstojném zpěvu tak, jak starému Rakousku jezť nikdy neukázali.

A průvod pozdravován obyvatelstvem, zdál se býti bez konce. Stáie a stále objevovaly se nové čety, nad nimiž vlály prapory české a všech bratrských národů. Až v poledne ukončen byl průvod, trvající téměř půl hodiny. Ale Pulje slavnostní ráz po celý památný ten den neztrátila.

8. listopad oslaven byl v Pulji nade všechno očekávání. Jsme proto také nad tím hrdi a pyšní. Sv. Václave, nadej zahynouti nám, ni budoucími!

Česká Hlídka.

Pochvala a uznání činnosti Českoslováků v Pulji. Při vyjednávání deputace Českoslováků s italským velitelem admirálem Cagni za přítomnosti

zástupce Anglie, kapitán řadové lodě Denis-Lanking, vyslovil se admirál Cagni o Českoslovácích následovně: V minulých dnech neklidu a bouře zachovali Českoslováci svoji disciplínou a svoji organizací v Pulji pořádek a zajistili bezpečnost. Oni dokázali, že stojí na výši civilizace a kultury, že stojí na úrovni s ostatními národy Spojenců.

Podotýkám, jez nechci dělati nějakých poklon, jez je to skutečnost a čistá pravda. V tomto smyslu podal jsem zprávu mým představeným. Obraceje se na zástupce Anglie, pokračoval: A i Vás žádám, by i Vy o této činnosti Českoslováků podal zprávu na směrodatných místech.

Ti, kteří se v těchto dnech vymkli všeobecné dobrovolné disciplíně, bez níž nic rozumného učiniti bychom nemohli, budou jako takoví po našem návratu do vlasti veřejně označeni.

Újezd náš bude uskutečněn již v nejbližších dnech. Znovu v zájmu Vás všech žádám Vás, byste zachovali největší klid a pořádek jako dosud. Dovolenky vystavte v kancelářích jednotlivých oddělení ihned, by byly přichystány k dalším pracím.

Půčet všeho organizovaného mužstva a poddůstojníků námořního i pozemního za přičinou výplaty žoldu za druhou dekádu, hlasež dnes u pokladny v hotelu „Central“ v I. posch. (nadporučík Dr. Dočkal).

* Francusko izaslantvo na Reol. Zagreb, 9. Narodnom veću brzojavljaju iz Knina: U Splitu su stigle danas u 3 sata po podne dve francuske torpiljarke. Casnici i momčad, dočekani s velikim odvažljenjem, otpuili su se odmah k mesnom odboru Narodnog veća. Izjavije da će oni izravhati spor između Jugoslavena i Italije. U tu svrhu polaze torpiljarke sutra u jutro na Reku.

* Diviljstva nemačka i austro-ugarska u Srbiji. U celoj Srbiji uništen je potpuno celi knjigotiskarski promet. U čitavoj Srbiji nema ni jedne jedine potpune tiskare. Jedina tiskara, koja je još postojala, bila je u Beogradu, a štampale su se u njoj potrebite tiskavice za gouvernement i „Beogradske Novine“. Kad je usledilo uzmak iz Beograda, odvučeni su svi strojevi te tiskare kao i sav ostali materijal, a što nije bilo moguće odvući, to je na najdivlji način bilo uništeno. Tako sada u čitavoj oslobodjenoj Srbiji nema ni jedne tiskare, nego potrebite stvari moraju naručivati u zagrebačkim tiskarama. Samo ova slika bila bi dovoljna da pokaže kako su postupale čete središnjih vlasti sa našim narodom u Srbiji.

* Talijani u Zadru. Zadar, 8. Talijanski se je ratni brod i dve torpiljarke približile gradu izvesivši jugoslavenske trobojnice u znak pozdrava. Naša ih je naroda vojska sa gradjanstvom svečano dočekala. Dve stotine talijanskih vojnika preuzelo je smesta sigurnosnu službu. Drugog su dana zaposeli Talijani namesništvo, opčinu i sve ostale civilne oblasti. Našu su vojsku razoružali i zaplenili svu municiju. Izdavaju čak putnike našim ljudima iskličučivo u talijanskom jeziku.

* Iz Poljske. Zürich, 9. po noći. „Corriere della Sera“ javlja: Položaj u bivšoj austrijskoj Poljskoj postaje sve ozbiljniji. Poljski opunomoćenik izjavio je predsedniku veća Lammaschu, da je njegova vlada preuzela suverenska prava u područjima, zaposednutima od Austro-Ugarske. Pod vodstvom Dazlinskoga i Vitosa stvorio se u Krakovu direktorij, koji je proglasio pučku republiku.

* Českoslovaci pred Požunom. U Požunsku su županiju unišile češkoslovačke čete, te napreduju na sam Požun. Intervencija Ceha imala bi samo svrhu, da zajamči obezbedjenost češkoslovačkom pučanstvu.

* Bojevi između Poljaka i Ukrajinaca. U istočnoj Galiciji nastupila je stanika, pošto su Poljaci zatražili primirje od 5 dana. Ukrajinaci su imenovali svojim zapovednikom generala Böhöm-Ermolijca. U njihovim redovima bori se navodno takodjer nadvojvoda Vilim.

* Karolyjev put u talijanski glavni stan. Kako se doznaje iz Budimpešte, predsednik narodnog veća grof Karoly i ministar Jaszy upuili je se, čim stignu iz Beograda, u talijanski glavni vojni stan u Padovi.

* Madžari streljaju i vođu Medjumoroc. Varaždin, 9. Odbor Narodnog veća javlja: Danas po podne stigoše u Varaždin begunci iz Medjumorja, koji dodjoše odborom Narodnog veća i izjavije, da

su jučer mađarski vojnici, žandari i narodni gardiste, njih oko 300 na broju, opkolili međumursko selo, onda udjohu u selo i stadoše goniti naše ljude. Mađarski vojnici obesihše usred sela jednu ženu i ustreljehše dva seljaka. Isto tako stižu glasovi o progono našega naroda iz drugih mesta Medjumurja. Izgleda, da su Mađari odučno počeli sa progona i krvoprolićima. U mnogim mestima opljačkahše naša sela i teraše, da im sami seljaci gone stvari. Mađarski učitelji tražili su potpise za mađarsku državu. Ljudi se od straha razbegohše po šumama da izbegnu strašnim progona. U Kotoribu došao je jedan mađarski kapetan u pomorskoj uniformi sa 200 momaka i streljao svakoga ko hrvatski govori. U Kotoribu je ustreljeno 8 osoba, a u Dubravi također 8. — Varaždinu, 9. Tajnik odbora Narodnog veća javlja sledeće: Iz Medjumurja počeli su stizati ovanio begunci, koji javljaju, da je 8. o. m. došlo u Mursko Središće odelenje mađarskih vojnika gde su usred sela vešali i streljali decu, ljude i žene. Medjumurci mole zaštitu.

* Srpski časnici u Zagrebu. Zagreb, 9. Danas u jutro u deset i po prispeo je u Zagreb velik broj srpskih časnika, koji su bili internirani u Austriji i Ugarskoj. Na kolodvoru ih je dočekao izaslanik N. V. S. Pribičević, te naših časnici, vojnici s glazbom, te veliko mnoštvo sveta. Glazba je najpre odigrala srpsku himnu „Bože pravde“, zatim „Lepu našu“ i druge slavenske himne. Časnici su bili prevezani gradom uz veliko oduševljenje. Oko Jelčićeva spomenika povelj su kolo.

* Talijanski kralj u Trstu. Jučer u deset sati prepodne stigao je talijanski kralj sa torpiljarkom „Audace“ u Trst, bio je praćen od generala Diaza. Talijanski je kralj putovao „incognito“; radi toga se nije priredio svečani doček.

Pozor dobrovoljnoj za narodnu obranu! Svi oni mornari, koji se nalaze na potrebnim mestima i koji žele služiti jugoslavenskoj državi, imaju se prijaviti na lučkom admiralatatu u sobi broj 15. Ona momčad, koja na brodovima nije potrebna, ali koja želi služiti u jugoslavenskoj mornarskoj obrani, moraju doneti sobom potvrdu od svojega zapovedništva. — Odbor za narodnu obranu.

* Nemiri u Hamburgu. Hamburg, 6. Pod utiskom događaja u Kieju došlo je takodjer u brodogradilištima u Hamburgu do izgreda i do štrajka. Štrajkali su u prvom redu nezavršeni socijalni demokrate. Došlo je do teških izgreda.

* Mirovni uveti za Mađarsku. Zagreb, 6. utorkom u večer stiglo je u Beograd poverenništvo mađarskoga naroda, da pregovara o primirju. Uveti za primirje, koje su u Beogradu primili predsednik grof Karoly i ministar za unutarne poslove Jassy od francuskoga vrhovnog zapovednika, su sledeći: 1. Mađarske se čete moraju povući 15 kilometara za mađarskom granicom te time stvoriti neutralan pojas. 2. Mađari ne smeju podupirati nemačkih četa te neće dobiti termina za transport, već ih moraju razoružati i internovati. 3. Mađarsko područje antantne vlasti neće zaposesti. 4. Vrhovni zapovednik Kóves mora napustiti Novi Sad te predati zapovedništvo generalu Kornliaberu. — Vest iz Pariza vele: Antanta traži, da se vojska generala Mackensena, koja broji 20.000 momaka, mora razoružati. Mackensen je proti tome prosvedovao ali mađarska vlada stoji na stanoe višta, da se ova vojska mora razoružati, buduć i Ugarska neutralna.

* Jugoslavenski odbor u Pragu. „Slovenski Narod“ javlja, da se u Pragu ustanovio 6. t. m. jugoslavenski odbor, koji će zastupati interese jugoslavena.

* Iz Dalmacije. „Slovenski Narod“ javlja, da su se Talijanci iskrcali u Brijuni na otoku Korčula. Jugoslavenske oblasti posluju napred. Ne-slavenske su čete bile u Dalmaciji razoružane. Među vojnicima, što se vraćaju iz Albanije imade 50.000 jugoslavena a 50.000 drugih narodnosti.

* Odgovor Uduženih Država Nemačkoj. Wolf-fov ured javlja: Nota Uduženih Država od 5. novembra, koja je stigla u Berlin po bežičnom brzoputstvu, veli: U noti od 23. oktobra 1918. javio sam Vam, da je predsednik saopćio dopisivanje Nemačke s Uduženim Državama alijiranim vlastima, te im dao slobodnu ruku, neka zamole, ako su voljni, sklopiti mir pod danim uvetima i na temelju označenih načela, svoje vojničke savetnike i one Uduženih Država, neka predlože potrebne uvete za primirje koji bi u potpunosti mogli osigurati interese učestvujućih naroda i koji bi dali alijiranim državama neograničenu vlast, da zajamče pojedinosti mira, prihvaćenoga od Nemačke, predpostavivši, da smatraju primirje s vojničkog gledišta mogućim. Predsednik je od alijiranih vlasti dobio sledeće premedbe k svomu memorandumu, koje vele: Aljirane su vlasti brižljivo proučile dopise medju predsednikom Uduženih Država i nemačkom vladom. Izjavljaju, da su pripravne sklopiti mir na temelju mirovnih uveta, označenih u predsednikovom nagovoru na kongres od 8. januara 1918. i na temelju načela, označenih u njegovim kasnijim izjavama, ali sa pridržkom, da takimenovani pojam slobode mora dopuštati različita tumačenja, od kojih nekoja ne mogu pri-

hvatiti. Za to si moraju o toj stvari, stupajući u mirovne pregovore, pridržati potpunu slobodu. Osim toga je predsednik u mirovnim uvetima, koje je označio u svom nagovoru na kongres od 6. januara 1918. izjavio, da se zasedene zemlje ne moraju samo isprazniti već i obnoviti. Aljirane su vlasti mišljenja, da o značenju ovih reči ne može biti sumnje. One svačaju ovu točku onako, da mora Nemačka svu štetu, koju je svojim napadajima zadala, na kopnu, na moru i u zraku civilnom pučanstvu alijiranih država i njihovoj imovini povratiti. Predsednik mi je naložio, neka javim, da suglaša sa razlagom sadržanom u zadnjem delu tog memorandumu. Nadalje saopćio mi je predsednik, neka Vas molim, neka saopćim nemačkoj vladi, da je maršal Foch dobio od Uduženih Država i od alijiranih vlasti ovlaštenje, neka primi dovoljno poverljive pouzdanike nemačke vlade (?) i neka im saopći uvete za primirje Landsing. — Medjutim su izaslanici stigli u glavni stan saveznika te dobili uvete za primirje, na koje su imali odgovornost po poteku 72 sata.

Francuski razarači na Reku.

Na putovanju iz Splita stigli su jučer na Reku dva francuska razarača, koja su tamo bila dočekana neopisivim oduševljenjem. Na gatu sakupilo se nepregledno mnoštvo jugoslavena, koji su za stajama, cvećem i pahljicnim poklucima Francuskoj i francuskom narodu pozdravilo francuske ratne brodove. Kroz gomilu ljudi odvezli su se francuski časnici u grad, svugde oduševljeno pozdravljeni i cvećem obasuti. Dočeku na gatu priustvovala su školska deca i licejke, koje su skladno otpевale narodnu našu himnu. Razarači otputovaše po svojoj prilici danas te uputiše se u Pulu, gde ih naš narod žudno očekuje.

Francuska torpiljarka u Pulu.

Jučer posle podne stigla je u puljsku luku francuska torpiljarka. Ma da se za sada radi samo o jednoj torpiljarki, ipak će ova vest biti od našega naroda i pučanstva radošno primljena. U Francuzima gleda naš svet onaj plemeniti narod, koji je u najvećim časovima Srbije, kad je i naša Francuska lebdila u najvećoj opasnosti, priskočila našoj braći u pomoć, spasila zadnje delove njezine vojske te omogućila time odmazdu i obračun. Pod francuskim su se zapovednikom borile srpske čete, kad su opet osvojile opustošenu Srbiju a taj francuski je zapovednik bio medju prvima, koji su brzojavno dali oduška radosti, što se rodila naša Jugoslavija. I kad ne bi bilo tih nečvidnih simpatija, koje vežu mladi i stari naš narod sa slavnom i starom Francuskom, morali bi se francuskim orlovima diviti, što su izveli taj rat do skrajnosti, što su u svojoj borbi za slobodom vlastitog naroda i vascelog čovečanstva bili nepopustljivi i spremni na svaku žrtvu, što mogu kao uzer domoljublja i plemenitosti prednjačiti vascelom svetu. Naš narod s toga pozdravlja francuski narod, s njim i plemenitu Francusku i njezine zastupnike, što su jučer stigli u Pulu te si ne želi ništa drugo do toga, da bi se u našim vodama, u našim lukama usidrile ladje prijateljskog nam francuskog naroda, u čiju pravdu i poštenje nam francuskog naroda, u čiju pravdu poštenje naše najveće nade.

Propisi za povratak kući.

Ured u mornarskoj vojarni I. kat. Telef. br. 11 i 58 Marine.

Sa 12. studena uspostaviće se ured za povratak svih narodnosti u domovinu. Izuzeti su Celto-Slovaci, koji dobivaju informacije u „Hotel Central“.

U dogovoru sa lučkim admiralatom i zapovedništvom tvrdjave, ustanovljeno je:

- A) Časnici itd. Dužnosti ovog ureda jesu:
 1. Otpiravljanje svih vojništvu pripadajućih osoba, koje moraju ostaviti Pulu, kao i članova njihovih obitelji, koji se jave za povratak.
 2. Izdavanje putnica, ako njihovog dosadanje zapovedništvo više ne opstoji.
 3. Oglasivanje dana, kada transporti odlaze. Oglasi se nalaze u „Mornarskoj vojarni“, „Lučkom admiralat“ i u „Merinekasio“.
 4. Kao opskrba za put, odredjen je za svaki 100 km jednodnevni obrok. To su dve konserve mesa i 750 grama kruha. Hrana se mora izdati najmanje za dva dana. Za opskrbu se ima da brine pripadajuće zapovedništvo. Na putnici se ima za-bilježiti, ako se hrana od dotičnoga zapovedništva nije mogla da izda.
- B) Sto se momčadi tiče, uspostavljen je:
 1. Ispunjene putnice moraju se od dotičnih zapovedništva odmah odposlati na ured za povratak u domovinu. Ovaj će ured navesti dan odlaska i putnice provoditi potpisima.
 2. Ured za povratak dati će svojedobno zapovedništvima na znanje dan odlaska i broj ljudi. Zapovedništva imaju da odašalju dva do tri poverenika da preuzmu putnice i imaju da se brinu, da oni, koji odlaze, pravodobno stignu na mesto opredeljenja.
 3. Kao A) 4.

Savejji za momčad: Mora da otputuje sva momčad, bez razlike narodnosti, koja se nije dobrovoljno prijavila za daljnju službu kod jugoslavenske mornarice. Izuzimaju se oni, koji su završili u Puli. Isti mogu kao privatne osobe i nadalje ostati u Puli.

Ured za povratak u domovinu uređuje od 8 sati u jutro do 8 sati na večer, te ima odlo, koji izdaje informacije, a koliko to dozvoljavaju današnje prilike.

Red transporta: Transport br. I. Direktni transport preko kopna Pola-Divača itd. Transport br. II. Brodom do Trsta, onda preko Jesenica (Assling). Transport br. III. Brodom do Reke, onda preko Zagreba, Budimpeste itd. Transport br. IV. Parobrodom u Trst. Transport br. V. Parobrodom na Reku. Transport br. VI. Parobrodom na Reku, Lošinj, Zadar, Šibenik, Split, Korčulu i Kotor.

Domace vesti.

U trenutku, kad svršavamo našu delatnost, izričamo, mi članovi nemačko-austrijskog odbora jugoslavenskim oblastima i talijanskoj posadi za potporu u ime svijlu sunarodnjaka najdračnjiju zahvalu. Odbor nemačkih Austrijanaca.

Učitelja za pevanje traži Jugoslavenski Soko u Puli, za mešoviti zbor uz eventualnu nagradu. Rodoljubi se mogu obratiti u utorak, četvrtak ili subotu od 5—6 sati posle podne u dvorani „Narodnog doma“, otpraga.

Javna dražba. Utorak dne 12. o. m. u 2 sata obdržavaće se posle podne u ulici Sijana br. 80, (gostiona Brusina) javna dražba preko nekoliko posudja, kola, volova i magaraca. Na kupnju imaju pravo samo polodenci i posednici iz okolice grada Pule uz gotovi novac. Inženjer Panjković.

Mali oglasnik

- Prodaje se sprava za praekavice (pasarete) sa 400 staklenica, razne esencije, kao i staklenice za soda-yodju. 49
- Prodaju se koze mlekarice, jedan mjadji kozlic od mleka, svinje, patke, tute i crne kokoši inozemne pasmine u ulici Miljeva 9. 5
- Ožujako Pivo u bačvicama na prodaju kod tvrđave G. CUZZI. 50
- Kapetan od male plovidbe traži službu. Ulica Abazija broj 34. 44
- Pokucstvo za sobu i kuhinju je za prodati. Via Muzio br. 79. 22
- Soba s pokucstvom iznajmljuje se odmah. Ulica Ercola 40, I. kat. 30
- Soba s pokucstvom iznajmljuje se. Ulica Tartini 2, I. kat. 38
- Soba s pokucstvom iznajmljuje se, Via Radetzky br. 28. I. kat. 47
- Jugoslavenski pomoraki Časnik traži kod potpuno jugoslavenske obitelji lepo mebljovanu sobu. Ponude pod „Jugoslaven“ na uredništvu 2
- Prodaje se pokucstvo, luster itd. Pogledati od 2—5 sati „pöste“ podite. Uta de Margles br. 42, II kat. 31
- Crveni luk (Cibola) od 20 kg unapred prodaje se po K 1.30 kod Siles, ulica Franje Ferdinanda 1. 37
- U trgovini pokucstava. PH. Barabino. u Silasskoj ulici, prodaje se novo pripremljeno pokucstvo. 38
- Oglasuje se u „Hrvatskom Listu“

Tužnog srca javljam svim rođjacima, prijateljima i znancima žalosnu vest, da mi je preminuo otac

Matija Rosanda

pek. M. M. M.

u nedelju dne 10. o. m. nakon teške bolesti u Gospodinu preminuo.

Sprovod krenuće danas u 1 sat posle podne iz Vinkurana br. 164 na groblje u Premanturu.

Vinkuran-Pula, dne 12. studenog 1918.

Antun Rosanda sin.

Traži se slovo slagare za hrvatski jezik

Upitati se u papirnici Jos. Krmpotić trg Custozza.